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A vidéki színészet válsága,
Sokun mosolyoghatnak ezen cikk 

cimén : A vidéki színészet válsága ! 
Hát ugyan mit érdekli az Beregszászt ? 
V. ni,; x nekünk színészeink, jönnek 
mi hozzánk színészek ? Dehogy is! 
Nem rég jelentette ki egy direktor, — 
kinek mondhatni kötelessége lett volna 
hozzánk jönni, mert hisz benne vol­
tunk az általa lelvállalt kerületben — 
hogy Beregszászba n e m j ö n, mert 
annak a közönségnek cirkusz, meg 
komédia kell, de nem színház, és ha 
tönkre akar menni, cl megy Monte- 
carlóba, ott legalább vígan csinálja. 
Ilyen tehát a helyzetünk. Hozzánk 
színész nem üti be az orrát. Volt ná­
lunk ugyan most nyáron is egy banda. 
Mikor már seholsem kellett a legubor- 
kasabb uborka szezonban, mikor az 
ember alig él az izzadástól, akkor lep­
tek meg bennünket, de hogy ! Hát tár­
sulat az olyan, színészek azok ? A vi­
déki színészet annyi sok tehetséges 
taggal rendelkezik, kiknek nincs ke­
nyerük, kik kénytelenek külföldre, 
Ameiikaba menni és mégis ilyen álla­
potaink vannak ! Ezt az okozza, hogy 
nem foglalkozik ezzel az ügygyei 
senki ! Kell pedig lenni valami városi 
vagy megyei bizottságnak, ameij ; .re 
színészetünk ügye bízva van. Métt

nem hallatja az magát ? Itt az alka­
lom, hogy tegyünk ezen a téren va­
lamit.

A belügyi költségvetés tárgya­
lása újból felszínre hozta a magyar 
színészet örök sérelmét. Szó esett is­
mét arról a szégyenletes állapotról, 
hogy a színészet dolgát ott Intézik el 
a belügyminisztérium egy osztályában 
a toloncügyekkel és törvénykérdések­
kel. A nemzeti kormány méltóan kö­
vette e kérdésben is elődeit: ígért 
mindent. Vájjon be togja-c váltani 
nagyon kétséges és a jövő titka.

Mikor a művészet ügyével a par­
lament toglaJkozik, önkéntelenül ne­
künk is megállást parancsol lelkiisme­
retünk. Bárha csak egy percre is, de 
időznünk kell a vidéki színészet dol­
gánál, mely aggasztó jelenségek közt 
sínylődik. Egyfelől a pozsonyi színház 
válsága, másfelől egy par ezer sze­
gény színész kenyere : olyan kérdé­
sek, melyeket közérdekből boncolgatni 
egyenesen társadalmi kötelesség

A * vidéki s/TiTíéSzétíick ma két 
szervezeti gócpontja van: a vidéki 
színészet íelügyelője, mint ellenőrző
közeg; másfelől a szinészegyesület,
mint a szabad szervezkedés egy alakja. 
A felügyelői intézmény, olyan mint a 
többi ilyenfajtája magyar hivatal: mar­
talék a fókáknak : menhely tönkrement 
mágnások részére. Ez a felügyelő ur

egy pár ezer forint fizetésért néha el­
megy a vidékre, végignéz egy elő­
adást, utána banketten fogadja a hó­
dolóit tapsait s azután vége a „felü­
gyeletnek.“ Pedig hát ő volna hivatva 
informálni a kormányhatóságot, ke­
resni a bajokát, kutatni orvoslások 
felől Mindez Aem történik s ebből 
lesz az az ázsiai állapot, hogy a vi­
déki színészetre senkinek sincs gondja, 
hogy üzérkedés garázdálkodás folyik 
mindenfelé. A felügyelői állást tehát 
mai formájában be kell szüntetni s 
helyébe más összekötő kapcsot lé­
tesíteni.

A szinészvilág rettegett chaosa a 
másik fórum. A szinészegyesület volna 
az, mely a szervezkedés kereteit be- 
töltené. Nos hat mit csinálnak ezek az 
urak ? Nyúzzák, sanyargatják, szipo- 
lyozzák a szegény színészt éppen úgy, 
mint a direktori. Ennek ellenszolgál- 
tatásaképen 40 évi húsz százalék 
nyugdíjfizetés után igéinek nyugdijat.

Bírságpénzekké!, engedélydijakkal, 
vizsgapén>',,4 gyarapítják a kasszát, 
melyet azután sok igazgató,_ egy pár 
fő es alpénztáros, 4—5 ellenőr, titkár 
és ügyész fizetés cimén alaposan meg­
dézsmál. A szegény színésztől levon­
ják a nyugdijszázalékot, bírságot, adót, 
letiltásokat s nem egyszer nem jut 
ezek után száraz kenyérre való sem. 
Addig az egyesület hivatalnokai ke-
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1.
Pár évvel ezelőtt történt egy kisebb 

\jeléki városban. Beállított egy köztiszteletben 
álló családhoz egy németországi hatalmas 
gyár igazgatója, akit rokoni kötelékük fűznek 
a családhoz. Noha számos év előtt szakadt 
el Magyai országból és a család csak hire hol 
ismrtc, a legnagyobb vendégszeretettel fo­
gadtak a rokont.

A gyárigazgató előnyös tulajdonokkal 
felruházott férfiú volt. Láttára a kisváros nő­
nemű része a már közmondássá vált módon 
viselkedett. Magas volt, mint Lánczy Géza, 
karcsú, mint Niederman Juci, ezenfelül 
„szép volt, mint a zanyád“ — azzal a kti 
íömbséggel, hogy nem szakadt rá az ég. S 
ha még hozzá teszem, hogy nyájas volt, 
mint a legnagyobb nyáj tulajdonosa, a földig 
leereszkedő, mint egy luftballon, amelyből 
kiömlött a gáz, — elhiheti a nyájas olvasó, 
hogy annyira megszerették, mint Sikó 
bírót a pisztolvpárbajisták, vagy mint Illés 
birót a felvidék

A gyárigazgató úgy szórta a pénzt, 
mint egy vetőgép a magot, az utcán sietve 
járt és gavalkrosan fizetett, nem mint egy

ur: mint egy spiszbürger, mert az ur tud­
valevőleg nem siet es nem fizet. Természe­
tesen körülrajongták. Pár nappal később be­
jelentette, hogy elutazik. Ekkor azzal a ké­
réssel fordul! Ipszlon úrhoz, a családapához, 
hogy adjon neki kölcsön ezer koronát, mert 
elköltötte az egész pénzét.
Ipszilon ur, aki egész életében másoktól kért 
kölcsönt, de sohasem kapott, annyira cl volt 
ragadtatva ismeretlen rokonától, hogy szó 
nélkül átadta neki az ezer koronát.

A gyárigazgatu ur ezután elbúcsúzott 
az egész várostól és nagy grandezzával,gyors 
leplekkel :tett ki a pályaudvarra. Itt fül és 
ala sétált. Hirtelen előtte termett egy ur. Be­
mutatkozott ;

— Én Jakab Gergely titkos rendőr 
vagyok.

— Mit akar tőlem?
- Jól tudja — nevetett a titkos rendőr 

— ön gyárigiizgatúnak adta ki magát pedig 
szélhámos.

A gyái igazgató elsápadt. Elővette a 
tálcáját.

— Itt vannak az Írásaim.
_ 1 .ári-fari — nevetett Jakab Gergely

es egy félreeső helyre vitte az ^igazgatót 
Itt elvette tóle a tárcát, amelyben az ezer ko­
rona volt és nevetve kiálltott fel :

— Megcsíptelek ugy-e gazember.
Azután rázárta a telreesó hely ajtaját a 

gyárigazgatora és eltávozott.
A nyájas olvasó most abban a hiszem-

ben van. hogy a titkos rendőr kitűnő fo­
gást csinált ? Téved. A szélhámos nem a 
gyárigazgató volt. hanem — a detektív.

2
Szintén egy vidéki városban történt, öt 

évvel ezelőtt, Egy szép, elegáns fiatal ember 
jelent meg a városban, Nagy birtokosnak 
mondta magát és pazarul költekezett. Epugy 
tetszett a lányoknak, mint a gyárigazgató. 
Remekül táncolt, kitünően lőtt es vívott és 
előnyös tulajdonságainál fogva csakhamar 
kedvence volt a leányos házaknak. Különö­
sen egy Berkes Margit nevű leánynak udva­
rolt, akinek apja milliomos hírében állott. 
Városszerte suttogták, hogy leányának négy- 
százezer korona hozományt ad. Noha a 
leánynak cgv jómódú henszülött úriember 
kurizalt, ez mégis az elegáns ifjút részesítette 
kegyeiben és kijelentette, hogy máshoz nem 
megy feleségül.

A nyájas olvasó nyjst felháborodik. 
Ilyen gazember ilyéri gazdag leá yt. Pedig 
tudjak hogy ki volt a szélhámos ? Az apa. 
Nem adott a > lányának egy krajcár hozo­
mányt sem.

3
Egy vidéki ur a múlt évben lejött 

Beregszászba. Nevezzük Bohrainak. Üzleti dol­
gainak elvégzése után betért az Emke- 
kávéházba. Alig ült öt percig, amikor egy 
előtte ismeretlennek latszó fiatalember szólí­
totta meg ;

i I
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nyelmes karosszékekben szivarozzák cl 
a szegény színészek keserves filléreit.

Ez az egyesületet szét kell ug­
ratni, a sok semmittevőt félretolni és 
az egész intézményt államosítani. Le­
gyen állami nyugdíjintézet, az egye­
sület ügyeit kezelje egy, mond egy 
ember, akit a kormány állítson a ve­
zető helyre. A szervezet maradjon a 
régi. csak az anyagi dolgok kerülje­
nek olyan kezekbe, akik megtudják 
becsülni a munka filléreinek verej­
tékét.

Még számos reformot lehet a vi­
déki szinésznyomor enyhi esete életbe 
léptetni. így országosan szabályozni 
kell a bérleti szerződések idejét, hogy 
helyhez lehessen kötni a bohém ele­
meket. El kell törölni a színházi tör­
vényszéket, mert ez középkori barbár 
önbíráskodás, melylyel nagyon sok 
igazgató saját zsebe előnyére visszaél. 
A vidéki színészekre is ki kell ter­
jeszteni a kedvezményt, hogy 1600 
koronáig fizetésük érintetlenül hagyas­
sák. Ki kell irtani a vidéki színészet­
ből a rideg Üzletszerűséget, mely néhol 
munkauzsorává fajul el. Minden igyek 
véssél lekötni a kiváló erőket, ho :y 
azoknak ne kelljen kü fűidre vándo­
rolni. Sok, még nagyon sok ilyen re­
form volna, melylyel a vidéki szinu­
szét anyagi helyzetén segíteni lehet.

Mi, akik mindenkor a munka meg­
becsülésének- szükségességéi hirdetiüu : 
a sínylődő vidéki színészek nyomorát 
szomorú szívvel látjuk. A szociális 
igazságok korát éljük és igy joggal 
kívánjuk, hogyha az állam védi a 
munkáselemet, ha ad szabadságot és 
rendelkezési jogot neki: úgy lel ke.l 
szabadítani a művészet napszámosait 
is az igából, melyet lelkiis ncretlen em­
berek varrtak nyakába.

Tessék elloditani a sok parádés 
hivatalnokot, tessék rövidebbre szabni 
az Opera sok százezreket megemésztő 
budgetjét és akkor lessz alkalom tá­
mogatás, kamatmentes kulcson, inter- 
nátusok által könnyíteni a vidéki szí­
nész helyzetén. Akkor véget fugn tk

— Jó napot Zebrái ur. Un itt ? Ismer, 
ugy-e bar • Én Fekete vagyok.

Zebrái egy kissé hidegen válaszolt. De 
az ifjút ez nem húzta zsénbe, Letelepedett az 
asztalhoz és ol\ an szellemesen csevegett, 
hogy pár perc alatt meghódi otla Z.brait. A 
kávehazban hirtelen egy magas szőke fiatal­
ember tűnt fel, aki oa álságosán integetett 
a Zebrái ur mellett tilő ifjúnak, majd pedig 
az asztalhoz ment, bemutetkozoU Zebráinak 
és szintén leült.

Több mint egy óráig folyt szellemes tó­
nusban a diskurzus. Fekete ekkor hirtelen a 
homlokára ütött, majd pedig előhúzta a pénz­
tárcáját és szólt:

— Kedves Zebrái ur megbocsásson. 
Elfelejtettem, hogy tartozom önnek öt fo 
rinttal. Íme — és átnyújtotta a pénzt.

Zebrái csodálkozva vágta zsebre, a má­
sik fiatalember pedig tréfásan szólt:

Fekete adhatnál nakem kölcsön lOO ko­
ronát,

— Szívesen, édvs öiegcm. De momen­
tán nincs nálam.

Zebrái ur ekkor a zsebebe nyúlt át­
nyújtotta az ifjúnak a száz koronát,

— Tessék, majd Fekete ur később 
visszaadja

Mit gondol a nyájas olvasó ? Melyik 
volt a szélhámos ? A szélhámos a mi Zebrái 
barátunk volt. |A fiatalembernek — hamis 
százkoronást adott.

4
Egy ízben kihivatja Dollit valaki és

érni az erkölcstel n üzelmek, melyekbe 
a megélhetés, az e.ei iránti vágy vitte 
a vidéki sz.inészcket. Segítség kell és 
mi szívesen reméljük, hogy a kenyér 
igazságai élőit végre megfognak nyílni 
a népmilliók fillérein épült paloták kapui.

Szólaljon fel minden megye, min­
den város érdekükben úgy lesz ered­
ménye ! De mi se aludjunk.

New-York, kelt postából vég.
Mélyen tisztelt rendező Urak !

Örömmel vettünk róla tudomást, hogy 
a beregszászi kaszinó termében, kizárólagosan 
igaz keresztényi bált rendeztek és a zsidókat 
egészen kiküszöbölve, nem hívták meg. Na­
gyon jól tették, hazafias keblünk csak úgy 
dagadt, mint egy háromárhocos vitorlás hajó, 
melyen mi telt zsebekkel zonáztunk cl ebből 
az elzsidósodott pátriából hol ez a fajzat sok 
mindent praetendál magának.

Hogy csak egyes eseteket hozzunk fel, 
keresztényi felháborodással kellett tűrnünk, 
hogy ez az arogáns nép a tulipán mozgalom­
ban" élénk részt vett, merészkedett tulipán jel­
vényt vásárolni és azt tüntetőleg viselni is 
Mit," tulipán jelvény ? sárga rongyot tűzzön 
fel kabátjára, a mintáz a boldog középkorban 
volt divatos, hogy lássa mindenki, ki a zsidó 
és ki az igazhitű keresztény. Igen, sárga szinti 
rongy legyen jelvénye, legalább tel leszünk 
mentve alázatos köszönését fog adni és vele 
ha szükség van reá, szoba állatai, mert tartsa 
szerencséjének, ha választások alkalmával oda 
szavaz, hová mi akarjuk és esetleg szavaza­
tával egy nagyságos aljegyző ur megválasz­
tását segíti elő a vármegyénél. Elég fájdalmas 
lévén, hogy szavazata van, melyet egy sze­
rencsétlen, úgynevezett liberális korszak adott 
nekik.

Majd meghasadt szivünk, midőn azt is 
hallottuk, hogy Zrínyi Ilona koporsójára adott 
ezüst koszorú költségeire, ez a szemtelen nép­
ség is mert adakozni, sót egyik-másik zsidó 
adakozó nő és gyüjtőnő neve is bevésve lett. 
Ugyan hová gondoltak azok az úri keresztény 
hölgyek, midőn ezt megengedték, mert tulaj­
donképen mi közük nekik Zrínyi Ilonához. 
Ha Rifki, Száli vagy Rebekának hívták volna 
a nagyságos fejedelcmasszonyt, még megjárna, 
hogy leereszkedünk töltik pén t fogadni cl, 
de igv valóságos merényletnek kell kijelen­
tenünk azt a pimaszságot, hogy ilyen célra 
is van pénzük.

Úgy tudjuk, hogy igy karácson táján a 
keresztény úri hölgyek szegény gyermekek 
felruházására és egyéb humánus célokra ház- 
ról-házra járva gyűjteni szoktak. A szeretett

kérdezi vájjon ez és ez az ügyvéd ur bent 
van-c ? Igen feleli Dolli diszkréten, bent van 
a hátv'só szobában, tessék az ajtót megva­
karni és kettőt nyögni, azonnal beengedik, 
e a jelszó ! Nem, nem, f-lelí az a valaki, 
küldje őt ki legjobb lessz úgy. mondja, hogy 
fontos családi ügyben kérem

Az ügyvéd nemsokára roppant kipiiu.va 
kijött és izgatottan kérdi: Mit akarsz t 
szci vusz !

— Adj kölcsön ICO forintot, holnapután 
megadom.

— Hát ez neked családi ügy ? kiállt az 
ügyvéd.

— Tudod kérlek, már kértem az apam- 
tó', bátyámtól, sógoromtól, hát ez már ha 
lározotian családi ügy, de mivel egyiktől se 
kaptam, hozzád jöttem. El ne utasíts k.rlek, 
holnapután megadom.

Az ügyvéd tudta, hogy a pénzt töubé 
nem latja, de azt is tudta, hogyha nem ad 
ennek az embernek luö forintot, tan soh 
nem szabadul meg tóié s hátul a kis szó 
bábán várják. Kivett tehát 2 darab 100 ko­
ronást és átadta barátjának, ki aztán engedte 
visszarohanni

Mit gondol nyájas olvasó, ki volt na­
gyobb szélhámos, az, aki kérte a pénzt, 
tudva hogy sohasem adja meg, vagy az, aki 
adta, tudva hogy soha nem kapja meg r

A talány becsületes megfeitöi közölt 
egy — Dollinál jól ragadósra kijátszott 
pakli bakkarat kártyát sorsolunk ki

vallás nevében esedezünk, vessék meg a 
zsidó pénzt, ne fogadjanak el töltik semmit, 
mert azon nincs áldás, inkább dideregjen az 
a szegény gyermek, éhezzenek az árvák és 
özvegyek, de a zsidó ne feszítsen, hogy ö is 
hozzájárult a nyomor enyhítéséhez.

Képzeljük, hogy mily fényesen sikerül 
hetett a báli mulatság, úgy mondva egészen 
magunk közt voltunk, he, he, he. Hogy mi 
nem lehettünk ott, de hát miért is nem hívtak 
meg bennünket, hiszen a mi keresztényi vol­
tunkhoz kétség sem fér, hiszen például én, 
dr. (jyürky alakítottam azt a keresztény ga­
bona iigvnökséget, hol a zsidó gabonáját es 
búzáját bovkotáltam, csak a keresztények 
búzáját és gabonáját értékesítettem a saját 
czeljaimra. A zsidó búzájára azt mondottam, 
megvetlek Rózsi. Igaz, hogy itt hagytam azt 
az áldott országot, de hát elmentem azért, 
mert meghasadt volna a szivem, keresztény 
felebarátaimat sirni és jajgatni látni.

Jin pedig távozó, tudjak Kecske mély 
Győző a kuruc Brigád vezére valék, mielőtt 
a félmilliót elsikkasztottam.

Engemet okvetlenül meg kellett volna 
hívni erre az isteni mulatságra, különösen 
akkor, midőn a mulatság jövedelmének be­
vallott célja a nagyságos fejedelem emléké­
nek felállítandó lovas szobra volt. Nem is 
érteni, hogy a meghívottak sorából miért 
hagytak ki. Hogy nem hívták meg a zsidókat, 
azt nagyon jól tették, mert félmilliós becsü­
letemre állítom és a történet is tanítja, hogy 
zsidó kuruc nem volt, ha tehát nem volt 
zsidókuruez, mit apfehendálnak ezek a görbe 
orrnak ? mit törődnek ők Rákóczival, meg a 
lovával, elég, ha majd a második millenium 
alkalmával megnézhetik, mert célzás nélkül 
legyen mondva, előbb úgy Sem lesz meg

Bocsánat e diserét kérdésért, de olvasva 
a rendező bizottság névsorát, úgy vettük 
észre, hogy azok névsorában még is van 
egy zsidó, hogyan lehettek az urak oly szó­
rakoznunk és könnyelműek. Mentségül szol­
gáljon önöknek, hogy bizonyára nem vizs­
gálták meg jellegzetes ismertető jelét.. Azután 
pedig olvasva a névsort, kétség támadt ben­
nünk, hogy ezen urak övéi mind lYisztaszeren 
voltak és anno domino a vcreckei szoroson 
jöttek Ix-, mert tudja az Isten, olyan idegen 
izü es zsidó hangzású neveket is olvastunk.

Kérjük önöket, nyugtassanak meg, 
haladjanak a megkezdett utón és boldog lesz 
a magyar.

Pá és puszi 
Dr. GYÜRKY, 

és
KECSKEMÉTY GYŐZŐ.

Utóirat. Habár azon veszélynek tettük 
ki magunkat, hogy ezen episztolánkkal el­
késünk, mert az Óceán járó „Szent Kleofás“ 
nevű hajó induló félben van, még is időt 
szakítottunk magunknak ezen utóirat meg­
írásához, miután sajgó szívvel vettünk róla 
tudomást, hogy a _tisztelt rendezőség egy­
néhány tagja nem azonosítja magát a díszes 
bizottsággal, sőt nyilatkozott is. Ez fáj, na­
gyon fáj, hát a felbuzdulás csak szalmaláng 
volt, mert nekünk nem mondja senki mi a 
tisztesség, azt mi jobban tudjuk. Nekünk 
ezen a téren elévülhetetlen érdemeink van­
nak es nyíltan kijelentjük, hogy a nyilatkozó 
urak elvesztették becsületüket ás azt hisszük, 
hogy ez elég bünhődós rájuk nézve.

Szervusz fiuk.

De félre a tréfával, megdöbbenéssel táljuk, hogy 
intelligens emberek a XX. században még mindig u 
felekezeti kérdést bolygatják s lmgy az ember egyéni 
értékének, megbírálvsánál az az egyedüli irányadó szem­
pont Hogy egy kis város társadalmi életére a felekezeti 
kérdésnek ilyen tapintatlan megbolygutasa milyen káros, 
azt talán fejtegetni is felesleges Tudjuk jól, hogy ez 
csak sporaditens jelenség » tudjuk jól, hogy a rendező 
bizottság komolyabb része ezt az indokolatlan tényét 
határozottan kárhoztatja s épen azért a casino elöljáró­
ságának szives figyelmébe ajánljuk, hogy a casino ter­
meinek átengedésével nagyobb óvatosságot tanúsítson, 
hogy ilyen meggondolatlan támadások, melyek a vezet- - 
ség intentional, ismerve azok correct gondolkozását, 

feltétlenül ellenkeznek, a jövőben elő ne fordulhas-

Szerk.
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/Vleg^eg^ölés.

Bercgvni megye tűi vényhatósági bigott- 
inga f. hó ó-én rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés érdekesebb mozzanatairól 
a:, alábbiakban számolunk be :

A bcregszász- dolhai h. é. vasút ügyé­
be a aállandó választmány javasolta a köz­
gyűlésnek, hogy tekintettel arra, miszerint 
azon határidő, melyen belül a vállalkozó a 
vasútépitésrc kötelezve van rövidesen letelik 
s léiéi, hogy ezen terminus e tekével a vállal 
kozó ajánlatát fentartani nem fogja: kéret- 
tcs-ék hl a főispán arra, hogy a he cske 
delmi minisztériumnál járjon el az iránt, 
hogy vállalkozó ez építési kauc ó leleteiére 
hivassák fel. Amennyiben a főispán szükségét 
látná, egy nagyobb deputáció állittassék össze 
r vasút érdedében a kereskedelmi minisz 
térnél tisztelegni.

A törvényhatóság elha ározta megke 
usn. a I u uh ideérni miniszleit az iránt, hogy 

a vármegyei vicinális közutak műszaki szol 
gáláiénak > Hatása céljából az államépitészcti 
hivat .1 s emétyzetén-'k létszáma egy kir. segéd- 
mérnökkel szaporittassék. s ha annak java 
dalmnzása az államkincstár tethére nem tör­
ténhetnek, az esetben felajánlja a törvényha­
tóság ezen mérnök fizetését sajátjából fedezni.

ismeretes, hogy a Munkácsi Hírlap az 
al'spán hivatalos működését — különösen a 
községek hirtokvásárlési ügyeiben elfoglalt 
álláspenija miatt — kiitika tárgyává tette, 
különösen kiemelvén, a Vári község és Butty 
kay Feieiic közötti sdásvcteli ügyet.

Az alispán ezen hírlapi támaelásra a 
közgyűlés előtt nyilatkozott, az ő megszokott 
tárgyilagos modorában utasítván vissza az 
ellene' emelt vádat, hivatkozván eddigi köz­
tien tev ékenységének tisztás igára, kijelentette, 
hogy úgy ebben, mint a vármegye höionsé- 
gél érintő többi kérdésekben is a legszigo 
rubb pártatlanság s a községek érdekeinek 
lelkiismeretes szem előtt tartása vezette.

Hozzászólott a tárgyhoz Vari községé 
nek református papja Kőrüssy Sándor, ki 
hosszabb beszédben fejtegette, hogy a Butty 
kay féle birtokwtel Vári községnek mennyire 
érdekében állott.

Ezután Buttykay Ferenc állott fel, elő­
adván a birtokeladásnak előzményeit, rámu 
tatvan arra, hogy ötét mar u bűtök vételekor 
megzsarolták, és űzetett is egy urnák tiOOO 
koronát, s a bű tokeladás csuk azért lett meg­
fellebbezve, mert vonakodott újabb öUuO kó­
lónál adui. Ezen nyilatkozat elhangzása után 
W'eisz Sámuel én eikedett szólásra s előre 
bocsátván az', hogy ó éppen úgy, mint a 
közgyűlés minden tagja a legnagyobb biza­
lommal viselte ik az alispán iránt, erélyes 
szavak kíséretében azt mditványo, za, hogy 
a sápot már kapott és még követelő ur ti 
közgyűlés tagjainak sorából zárattassék ki és 
bélyegeztessék meg.

Varady Gyula erélyes beszédben gaz­
embereknek nevezte az alispánt névtelenül 
megtárnadókat.

Ez ellen a kitétel ellen Bat la Ödön a 
tárgyalás méltóságának megóvása címén til­
takozott és az egész közgyűlés osztatlan 
bizalmát és tiszteletét tolmácsolta az alispán 
iránt.

Az alispán iránti becsülés és szeretet 
impozáns módon való megnyilatkozásaként a 
ktizgyü és az alispánnak bizalmat szavazott, 
mit az alispán meghatottan köszönt meg. 
Ezek után a fő,spán a tőle megszokott hatá­
rozott modorban jelentette ki, hogy akinek a 
vármegyei közigazgatás, vagy bármelyik vár­
megyei tisztviselő hivatali ténykedése ellen 
panasza van, forduljon hozzá nyíltan, de nem 
az ösmeretlenség fátyoléba burkolódzva, s ő 
minden jogosult panaszt igazságosan fog elin 
térni. Egyben biztosította a varmegyei tiszti­
kart, hogy a tisztikar becsületét, mely a vár­
it egye becsületével azonos, minden jogtalan 
támadás ellen a legerélyesebben fogja meg­
védelmezni.

Föltámadt élcek.
Gyeimektelcn házaspárnál súlyos beteg volt az 

asszony. A férj az asszony ágyánál ülve a jövő teivei­
ről spekulált.

— Tudod Malik ám, ha kettőnk közül valaki meg­
hal — akkor én Feste költözki d< m.

Két ÍŐüp) észjelőlt beszélget az utcán s vigasz­
talva biztathatjuk cg) n ást a kitaitásra s Ígérik 
egymásnak, hogy majd annak idején a melyik meg lesz 
választva, az elhalntozandja kegyeivel a másikát.

'I udod kérlek, mondja az egyik, ha kettőnk közül 
valamelyik cl talál bukni, — én leged helyettesemnek 
foglak protezsálni.

Halálos ágyán volt Salamon. A hívek a búcsúz­
tató imát zümmögik. A haldokló észre veszi, hogy az 
imát nagyon hadarják. Közbeszól:

— Uraim ez mégse járja. Tudom, hogy meg kell 
halnom, — de siettetni nem hagyom magam.

A beregszászi zsidó hitközség lázas sietséggel 
szólította tel kot Geixsont, hogy mondjon le az elnöki 
székről. Hőit azonban — a mint halljuk — vcnakt dt tt 
és azt felelte :

— Tudom, hogy le kell mondanom az elnök 
székről, — de sivttettni nem hagyom magam 1

Nyílt levél Váratly Gyula*)
m. biz. tag úrhoz.

A vármegye e hó 4-én tartott közgyű­
lésén azen támadásokról lévén szó, melyek 
a munkácsi hírlap hasábjain az alispán ur 
működésére vonatkozólag megjelentek, a 
megyebizottsági tag ur egyszerűen „gazem­
bernek" nevezte a cikknek íróit.

Miután a közlemények írója nem bizott­
sági tag, következőleg nem volt abban a 
helyzetben, hogy ott felszólalhasson, a fenti 
sértő szónak vonatkozását a bizottsági tag 
úrtól megkérdezhesse: kénytelen vagyok — 
mielőtt az ott elhangzott, a legnagyobb rész­
ben téves, magat a lényégét soha nem érintő 
beszédekre éruemiieg válaszolnék, — ez utón 
szintén a nyilvánosság egyik fóruma előtt a 
következő kérdést intézni a bizottsági tag 
úrhoz:

A bizottsági tag ur egyéniségét olyan­
nak ismerem, a ki sem tudva, sem tudat­
lanul másokat nem szokott sérteni, vagy ha 
igen, legalább is olyan becstelenségnek kell 
előtte allnia, mint amilyen a gyűlésen le­
lepleztem». Úgy az. első, mint a második 
felszólalása a közlemények egyedüli szerző­
jére (hát ha talán szerzőire is :) azon hatást 
tette, hogy a bizottsági tag urat a Butykay 
és W'eisz’ bizottsi gi tag urak felszúllalása 
megtévesztette, a közlemények írójának, vagy 
sugalmazójanak azon egyént gondolta, a ki 
mar egyszer Butykay urat megzsarolta, a 
mely esetben a lenti sértő szóhoz e sorok 
írójának nemcsak hogy nincs semmi köze, 
de azt készségesen ala is írja, annyival in­
kább, mert egy más egy énnel hasonló zsa­
rolást esete van. Beam beszédé ezt a hatást 
tette, barátaim is ily értelemben igyekeztek 
megnyugtatni.

Amennyiben azonban a bizottsági tag 
ur beszédében nemcsak a zsarolással össze­
függő, birtokvásárlásra vonatkozó cikket, 
hanem ti többieket is érintette, következőleg 
nem vagyok teljesen megnyugtatva a „gaz­
ember" szó értelmezését illetőleg : kénytelen 
vagyok a szónak egyedül illetékes magyará­
zójához fordulni, megkérdezni, hogy mily ér­
telemben használta azt a szót ? Ha úgy 
értelmezte — természetesen tévesen r. it 
fentebb előadtam, ez teljesen helyes volna. 
Ha azonban a bizottsági ti tg ur úgy értel­
mezte, hogy gazember volna mindenki, aki 
az. alispán ur hivatalos működését a lapok­
ban kritika tárgyává teszi: ez esetben lesz 
hozzá nemcsak e helyen, de a szót elbíráló 
illetékes bíróságnál is egy pár szavam.

Ki kell egyelőre már csak a válasz­
adás megkönnyítése végett is - annyit jelen­
tenem, hogy a cikkek Írójától távol állott 
minden gyanúsítás s ha valaki ily irányban 
megirottnak gondolta, az alaposan tévedett s 
hogy a birtokvételnél eljárt egyének, első 
sorban az alispán ur becsületessége, meg­
vesztegethetetlenségéért e sorok Írója kész a 
kezét tűzbe tenni bármikor. Legyen meggyő­
ződve arról is a bizottsági tag ur, hogy e 
sorok irója is volt valamikor az alispán ur­
nák olyan imádója, talán még nagyobb is, 
mint a gyűlésen tapsolok bármelyike, mert 
én valóságos „balek"-je is voltam ; talán még 
nagyobb a hűségességben, mert pár év előtt 
még senki a világon az iránta táplált hitemet, 
bizalmamat nem tudta volna semmiféle beszé­
dével megingatni, oly nyilatkozatra rávenni, 
mint a milyenre sikerült nekem a gyűlés 
napján egy pár „hívőt"; s hogy a mikor el­
beszéltem nekik a Vári községgel szemben — 
ismétlem minden gyanún felül álló — egyedül 
helyes elintézési módot és azzal szemben 
egy másikat, a melyben kénytelenek volnánk 
a főispán ur ü méltósága interventióját 
igénybe venni, vele az actákat elintézés végett 
kiadatni, mert minden napi késedelemből 70 
korona kár származik: hát — bizony mon­
dom — bizottsági tag ur, ilyen nyilatkoza­
tokra fakadtak: „no, hát ez mégse járja !„ 
Ma még nincs módomban erről imi, hogy 
lesz-e, tisztán az alispántól függ; mint a hogy 
ő volt ennek a részemről álJastalan viszony­
nak az előidézője is. Intézze minden község­
nek a dolgát olgan jóakarattal és azzal az 
egyedül helyes módon, a hogy az Várinál 
történt, biztosítok róla mindenkit, hogy én 
senkit az „imádásá"-ban nem fogok zavarni. 
De ha nem, ha a mérték nem lesz egyenlő, 
felőlem tüntethetnek és döröghetnek mint 
„Jupiter tonáns" bármennyiszer, amig a tolia­
mat fel bírom emelni, a kritika jogát fen is 
fogom magamnak tartani. Közügyeinken 
„Dalai Lámákat" nem ismerek!

Végül — tetszik nem tetszik a bizott­
sági tag urnák — a sisakomat ez egyszer 
még fenntartom. Eltekintve attól, hogy a 
zsurnalisztikában nem a „Ki", hanem a „mit" 
a fő, igen fontos okom volt arra, hogy fent- 
tartsam a sisakomat, ha bár nem nagy 
kedvvel. Fogok majd a bizottsági tag urnák 
bizonyítókkal szolgálni arra nézve, hogy 
nekem akkor is volt bátorságom a sajat 
nevem alatt rá támadni, a mikor a saját ható­
ságom hibájáról volt szó. Különben valami 
nagy titkát most se csináltam belőle. Au 
revoir 1 . . .

Heljji története^-
Az Ő utolsó kérése.

(Történik egy helybeli un háznál, a mama a konyhá­
ban dobost esinál.)

— Lajos, ö , átlépte az illendőség határait. 
A fiatal leáry vérvörös volt a méltat- 

lan kodástól.
— Oh, Lili — dadogott a fiatalember 

— igazán nem akartam olyan nagyon meg­
csókolni, azt hittem, hogy maga sem bánja ...•) Megjelent a „Munkácsi Hírlapban.

Ttidobetegsegek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozls, influenza
ellen ««|mtai«a tanár és orvon által naponta ajánlva.
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értéktelen utánzatokat la kínálnak, hál)« 
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Reelle A Ce.
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Nem bánom! Hát mit gondol (in, 
hog\ barbar országban elünk, vagy hogy 
újra eljött az ököljog kora ? — kérdezte a 
leanv fagyos gunynyal. Hány fiatalembert 
ismerek evek óta, aki a kis ujjamat sem 
merte megfogni s ön, aki alig hat hete lépett 
szemeim t v, ilyen szabadalmat vesz ki ma­
gám k!

A csodálkozás némává tette I.aj< st Le­
hajtott fejjel hagyta magára zúdulni a szó­
áradatot. Egyetlen mozdulattal sem tiltako­
zott a szemrehányások ellen. Ha az. Isten 
elvette az eszét enynyi szépség láttára, hát 
most bűnhődnie kell éretté!

lés most v álnunk kell egymástól, Lajos, 
— mondta a leánv tragikusan, mikor látta, 
hogy a férfi semmit sem hozhat fel mentsé­
géül. — Ismeretségünk rövid volt, de utolsó 
jelenete csattanósan végződik. Néha kellemes 
órákat töltöttem önnel, bevallom. Már már 
becsülni kezdtem magasan szá; nyaló szelle­
met, egyéniségét, mely ment minden külső 
befolyásról. S ami legjobban imponált 
nekem, az magaviseleté volt, amely annyira 
külömbözött attól az önhitt hányaveti mo­
dortól, mely a mai léha ifjúságot jellemzi. De 
a mai viselkedése uian, Lajos, ön leszállóit 
arról a talapzatról, a hova képzeletem he­
lyezte s ezentúl már csak mint idegenek 
allhatunk szemközt egymással.

— Úgy ksz, ahogy kívánja, Lili — 
válaszolt az ilju. Most már visszanyerte hideg­
veret s merészen nézett a leány arczaba. — 
Nem fogom önt kegyetlenséggel vádolni, sem 
igazságtalansággal, bármennyire érzem is, 
bog) mindkettőhöz jogom lenne. Meghajlott 
az akarata előtt: mit is tehetnék egyebet ? 
De mielőtt örökre búcsút mondanék s a 
világban próbálnék irt arra a mély, sajgó 
sebre, melyet szivemen ütött, keresni, mi­
előtt örökre elhagynám ezt a szobát, ahol 
annvi boldog naj'sugaras órát töltöttünk 
együtt, mielőtt örökre bezárulna előttem az 
éden. melynek emleke ké-ő aggkuromig 
melegíteni lúg, mielőtt, mondom, utoljára 
nyugodnék kis keze bizalumteljesen az. én 
tenyeremben, még egy keresem van önhöz, Lili.

— Egy kérésé ? — kérdezte a leány 
felvetve szemeit.

— igen Lili az utolsó.
- Mire kérhetne meg engeniet ezek után?

— Arra, hogy keljen lel az ölemből, 
edes . . ,

A napolj története.
Megdöbbentő esemény játszódott le a múlt 

napokban \ idor Bal a Népszínház, igaz­
gatója öngy ilkos lett. Futó tüzkvnt terjedt el 
a szomorú hir, amely, fájdalom, valónak bi­
zonyult. Szegény V idor Pál sehogyse 
tudott heleszokni a direktorságba, nem tudott 
üzletember lenni és mint igazgató is csodásán 
naiv lelkűvel a művészetét kereste, nézte, a 
mit szeretett, amit imádott. —- Így nem 
csoda, ha áskálódtuk ellene és mindenképen 
kitun.; akartak az. igazgatóságból. Szívesen 
ot^h.igy ti volna a gond teljes direktorságot, 
dv hevsü.-etessege, ritka tisztességérzete nem 
hagyta megválni a Népszínháztól olykép, 
h"g> idossagokut hátrahagy jon, hogy esődbe 
keruii' in. Ettől lelt, ettől remegett. Ehó else­
jére nagyobb fizetsége lett volna, de az 
“túlsó napon nem kapott pénzt, mint hitte 
volt -_-s x eg so elkeseredettségében, az agyon 
zaklatott, a -ulyos anyagi zavarokkal küz- 

Vieor veget vetett életének. Kiváló 
nagy színész, volt, jeles népszínműíró, aki 
tisztán a művészétért élt és — lehet mon­

dáit meg. Óriási részvét nyilvá­
nult meg temetvsénel; itt látszott meg, hogy 
mennyien .-/.ereitek és hogyan szerettek. Sze­
gény Vidor Pál, veled sírba szállott ama

kevesek egy ike, kik még a művészétét művé­
szeti szempontból nézik.

Vógre-valahára komoly abb lépéseket la­
tunk a totalizateur intézményé ellen. Darányi 
Ignác a Ház egyik legutóbbi ülésén válaszolt 
Kmetty Károly interpellátiójára és válaszában 
erősen hangoztatta, hogy törekvése oda irá­
nyul, miszerint a totalizateur, mint káros 
intézmény, korlátoztassék. így a (ü) filléres 
hely eket csakugyan elfogják törülni, továbbá 
kiskorúakat és középiskolai tanulókat elfognak 
tiltani egyáltalán attól, hogy lóversenyre 
járhassanak. Látni szeretnők már az ered­
ményt.

Fényes ünnepség keretében leleplezték 
Andrássy Gyula gróf, volt külügyminiszter 
lovas szobrát. Gyönyörű hely jutott neki; 
ott áll a parlament előtt, végtelen térségen, a 
Duna partján. Nagy fény t adott az ünnepség­
nek az a körülmény, hogy Ú Felsége kísére­
tével is jelen volt a leleplezésnél. Ott volt a 
parlament két háza, magas katonai méltósá­
gok és a külföldi követek hasonlókép meg­
jelentek. Széli Kálmán gyönyörű beszédet 
mondott, méltatva a nagy államférfit! óriási 
érdemeit; a király rövid beszédben válaszolt 
és azt mondotta, hogy a jövő nemzedéke 
például vegye Andrássyt. Egyébként U Fel­
sége el volt ragadtatva a szobor sikerült 
voltán es megdicsérte Zalát, a szobor megal­
kotóját.

A delegáció megkezdte már üléseit. A 
magyar hadügyi albizottság tanácskozott, 
melynek folyamán Schönaich közös hadügy­
miniszter — a mi előtte természetszerű 
németül beszélt. Zichy'Nliklos gróf, akiről 
tudja mindenki, hogy erős magyar érzelmű, 
tiltakozott az ellen, hogy a magyar delegáció 
ülésein németül beszéljenek. Ha nem tudnak 
a közös miniszterek magy arul, hát tanulják 
meg a nyelvünket. Ennyit csuk elvárhatunk 
pénzünkért.

vegyes hírek™
— Királyi kihalgatás. Az ev. ref. 

egyetemes zsinat f. hó 5-én Bánli Dezső 
báró vezetése alatt Ó felsege a kiiály előtt 
kihallgatáson tisztelgett; a megjelentek között 
Sütő Kálmán beregi ev. ref. espeies. mun­
kácsi ev. tel. lelkész is ott volt.

— Uj esperes. Kutka Izidor kenézlői 
g. kath. lelkész a limari kerület esperesévé 
neveztetett ki.

— A várii körorvosi állásra a pálya 
zatuk e hó 24-cig adhatok be a liszahali 
járás foszolgabirajahuz.

— Ki lesz az uj tiszti ügyész l
Várady Gyula Munkács város érdemekben 
dús tiszti ügyésze december 1-én ujbul be 
adta a képviselőtestület áltál ezelőtt két évvel 
el nem fogadott lemondását. Meg ezt sem 
lugadta el ugyan a kepviselútestület, es mal­
is megkezdődtek a kombinációk az ügyész 
személyére nézve Ez ideig a fellépők között 
emlegetik : dr. Gergely Albert, dr. K ss Liput 
es ur. Meray Adam, dr. Fisch József es dr. 
Roth Izidor neveit.

— A zsidóság gyásza. Fájdalmas 
megdöbbenéssel értesült a m.tgy-ar orthodox 
zsidóság lelki vezérének Schreiber Bern,uh 
pozsonyi főrabinak f. ho 2-uii hosszas szen­
vedés után a Majna m. Frankfurtban bekö­
vetkezett halalarul. Országa határain túl 
.nesszé hires volt. Rabbi iskolája, melyet 35 
éven at vezetett tízezer tanítvány t bocsájtott 
ki. A nagyhírű iskola állandó létszáma 300-nál 
lel uh volt. Az elhunyt az évszázados Schreiber 
pupidinastiának volt méltó sarja. Tekintélye

döntő volt felekezeti s tudományos téren. A 
magyar orthodox zsidóságnak hit életi kiiz 
deklidben fővezére volt. Temetése f. hó 
ó-én Pozsonban ment végbe, a hatóságuk s 
zsidók tízezreinek példátlan részvéte mellett. 
A gyászoló családhoz, megszámlálhatatlan 
részvet távirat érkezett a bel és külföldről. 
— Isten adjon fáradt porainak nyugalmat.

— Esküdtbii ósági dnök. A kass-i 
Ítélőtábla elnöke a beregszászi törvényszék­
nél szervezett csküdtbirúság részére az 11KJ7. 
év tartamára elnökül Szép Géza törvényszéki 
elnököt, helyettes elnökül pedig Stampf Gyula 
törvényszéki bírót jelölte ki.

Tanitóválasztás. Az alsóschönborni 
rk. felekezeti iskolánál megüresedett tanítói 
állásra az egyháztanács egyhangúlag Kocsis 
József oki. tanítót választotta meg.

Negfelebbezett választások A
legutóbbi Munkács városi képviselőválasztá­
sok mindhárom kerületben állítólag annyi 
szabálytalanság és visszaélés nyilvánvaló tüne­
tei kozott folvtak le, kogy a választások ellen 
az igazoló választmányhoz — a törvény es 
határidőn belül — felebbezést fognak be­
nyújtani.

— Közművelődési választmányi 
ülés. A Beregvármegyei Magyar Közműve­
lődési Egyesület központi igazgató-valaszt- 
mánya e hó 11-én d e. lel 11 órakora vár­
megyei székház kistermében Warga Sándor 
elnök vezetése alatt s Patay András jelenléte 
mellett ülést tartott. A gyűlés főtárgya a zaj- 
gói kulturegyesületi el. iskolánál halálozás 
következtében üresedésbe jött tanítói állomás 
betöltése volt. Eire az állasra 10 pályázó 
közül Szentpétery Enore ügyv. igazgató aján­
lására, Szakmáry Béla oki. tanítói*- egyhan­
gúlag választottak meg. Azután egyes, igaz­
gató a zajgoi kúzm. egyes. el. iskola allami 
kezelésbe veteie érdekében tett intézkedések­
ről számolt be, amit örvendetes tudomásul 
vettek Végül Khédei János titkár jelentette, 
hogy a Múzeumuk es Könyvtárak Országos 
Tanácsa a 2000 koronás népkönyvtárak meg- 
küldötte. A könyvtár a pénzügyigazgatósag 
mellett levő állami óvodában Lengyel Gábor 
all. tanító vezetése alatt e hó 1-en megnyílt. 
Iránta a közönség élénken érdeklődik. A varos 
áldozatkész közönsége a könyvtáros évi tisz­
teletdiját luu korona hozzájárulással biztosí­
totta. A könyvtár dologj szükségleteire 30—40 
koronát szavazott meg a választmány. A 
gy ülés az elnök elénk éljenzése mellett rekesz- 
tetett be.

— Adományok. A Rakóczy eniiék- 
füzet céljaira tett adományokat a vásáros- 
naményi allami ref. elemi iskola tantestülete 
köszönettel nyugtázza: Mathe László 2 kor.. 
Kőrüsy Pál, Szabó Elek, Majtán Ferenc, Erdő­
hegyi., Gabor, Eötvös Tamás, Dr. Hubert 
tiermatne, Fürjes F renc, Dr. Tatucán Mihály, 
Szibert Ferencné, Király Andr is 1—1 kor., 
Tóth Endre, Veress Miklós, Krausz Miksa, 
Boros Béla, Bodiz Ferenc, Zakariás Béla, 
Reim János ÖU 50 tiller, összesen 15 kor. 
50 tiller.

— Gyászeset. Özv. Duliskovics Já­
nos,né, munkácsi egyházmegyei esperesné. 
szül. Musztyanovi.s Julia úrnő I. hó 5-én, 
életének 82-ik s özvegységének 23-ik évében 
elhunyt. Semetese 7 en nagy részvét mellett 
folyt le, a szent miseáldozatot 8-án a gór. 
kaih. templnmban mutatták be. Halaiul 
gyermekei : ozv. Kick Vilmosne, Dúl skóvies 
György, számos unosa, dédunoka es kiterjedt 
rokonság gyászolja.

— tömeges iizetésképtelcnség.
Sátoralja-ujhelyen az elmúlt héten tizenegy 
ottani kereskedő vált lizetéskep.elenne. Szo­
morú jelenség! Csak az ügyvedeknek nem 
szomorú.



— Felszabadult birtok. Lapunk 
egyik múlt számában azt adtuk hírül, hogy 
az uradalomnak Nagydobrony határában levő 
u. n Kerepecmegett nevű 1580 holdat kitevő 
erdőjét az északi ipar és kereskedelmi bank 
vette meg másfélmillió koronáért. Amint most 
értesülünk, az északi bank a vételtől vissza­
lépett s a birtokot ugyanazon árért Reisman 
He man kisvárdai fakeresked i cég vetta meg. 
a cég az erdő letárolása után a földet par 
cellázni fogja. Így a háthegységgel együtt 10 
ezernél több holdnyi területe az uradalmi bir­
toknak felszabadul a hitbizományi jelleg alól 
s kisemberek magánbirtokává lesz.

— Táncmulatságot rendezett váro­
sunk fiatalembereinek egy részejf. hó 8-án a 
kaszinó termeiben, a Rákóczi szobor alap 
javára. A mulatságon nem sokan voltak, de 
igen jól mulattak. A tánc csak a késő éjféli 
órákban ért véget s a mint halljuk, a lányok 
a mamák önkénye ellen strike-ba mentek. 
A termet csak a legerélyesebb anyai felszó­
lításra -akarták elhagyni. Anyagi siker nem 
volt; úgy halljuk, hogy a szobor alapra csak 
40 koronányi összeg jutott, ellenben Jónás 
Berti igen meg van elégedve.

— A köpenicki iskola. A derék 
Voigt mester iskolát cs nált. Az, hogy a derék 
cipész szerepléséért 4 évet kapott, nem riasz­
totta \ issza Strassnoffot, hogy megmutassa, 
miszerint Voigt hozzá képest csak suszter. 
Lóvá tette egész Fiume városát. — Most 
arról értesülünk, hogy a várudvarban sétáló 
királyt is megzsarolták. Ugyanis Gerle János 
és társa, facér pincér és csavargó cég átöl­
töztek negyveneyolcas honvédeknek s mikor 
a király a 9 órai sétáját végezte, elébe ron­
tottak és sírva könyörögtek irgalomért, egy 
kevés alamizsnáért. Átnyújtottak a felségnek 
egy kérvényt, mire a király mosolyogva rá 
irta: „1800 korona kifizetendő 1. Ferenc 
József.*1 Még azt is jóságosán megmutatta 
nekik, hogy hol kapják ki a pénzt. A palota 
őrség azonban észrevette a két öreg honvé­
det s mikor éppen a pénzzel együtt el akar­
tak szökni, a főkapun elfogta őket. Termé­
szetes, a vallatásnál kisült minden s most a 
toloncházban várják sorjukat.

— Összeégett család. Mull heti szá­
munkban jeleztük azt -a szerencsétlenséget, a 
mely kopáron egy parasztgazdát családostul 
ért. A szerencsétlen eset folytán Matalea Ist­
ván gazda gyermekei közül az U/s éves 
György meg :14-én este, a 2 és fél éves Anna 
pedig 25 én reg el a kapott sérülések követ­
keztében meghaltak A gazda, a felesége és 
a tiz hetes tiok a javulás utján vannak.

— Róka helyett magát lő. te Me- 
'.r.. '"edor lakatosfalvi gulyáslegény me lék 

foglalki zásképpen az orvvadászatot is vígan 
űzte. F. hó 1-én reggel rókalesre ment, s a 
mint a bokrok között töltött puskáját maga 
után húzta, a puska elsült s a golyó a gulyás 
jobb karját tenyerétől a vállaig végig ron­
csolta. Aznap este vitték be súlyos sebével 
a munkácsi közkórházba, hol élet és halál 
közt lebeg.

— A papirospénzt kivonják a 
forgalomból. A minden pénzek felett ren­
delkező osztrák-magyar bank a legutóbbi 
közgyűlésén, azaz hogy a pénzügyminiszte­
rekkel folytatott tárgyalásain elhatározta, 
hogy kimondja a halálitéletet a papirpénzekre. 
1907. január 1-től kezdve nem hoznak többé 
10 és 20 koronás papírpénzt forgalomba. 
Még az emlékét is el akarják törölni Finan­
ciális és hygieniai szempontból csakis arany 
„aprópénzt“ fognak a közönség kezébe adni 
Erre a célra már ez év november 1 -étöl 
korlátozzák a papiros . tiz és huszkoronások 
forgalmát.

— Mit szeretnek a királyok ? Egy
párizsi lap irja, hogy a mi királyunk men) ire 
szereti a virágot és hogy a világon a leg­
szebb orehides gyűjteménye neki van Hét­
ezer világfajnál több disziti különféle kertjeit 
és abból évente óriási menyiségü virágmag 
is kerül a vi ág minden tájára jó pénzért for­
galomba A király nagyon szereti a virágot 
és valahányszor egyik kas*élyában tartózko­
dik, mindig az uralkodás rendkívüli dolgai 
köpött is akad egy két szabad órája, hogy 
virágaival foglalkozzék. Egészen más kedv- 
te esc van Edvárd angol királynak. Még 
trónörökös korában a divatkirály címmel 
tisztelték meg és az idő és a betegség sem 
Jelt anyíra úrrá rajta, hogy erről lemondott
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volna. Amit ő visel, az terjed cl az egész 
világon, amit ő egyszer megrendelt, az pa­
rancsolat a férfi világnak. Évente száz nadrá­
got készít a szabó az angol királynak, ter­
mészetesen ugyanannyi mellényt hozzá. Van 
nadrág, amelynek darabja 80 forint, van 
amelyé 40. Évente egy tucat öltönyt rendel, 
a kelmét maga válogatja ki. Az öltöny át­
laga 300 forint. A szabója évenkint 40.000 
kor. t kap a polgári és átlag 18.000 koronát 
a katonaruhákért. A király legszívesebben 
viseli a tengerészkékszint, de a szabója váltig 
mondja : Kincsen király, akinek varrni olyan 
gyönyörűség, mint az angol királynak! Csak 
ő rajta áll meg a ruha úgy, ahogy állnia 
kell.

— — A cigareta öl. Egy angol folyó­
irat hoszabb tanulmányban mutatja be a 
cigaretázás gyilkoló hatását. Angliában a 
serdületlen ifjak kétszer annyi cigarettát fo­
gyasztanak, mint a felnőttek. Egy angol or­
vos megállapította, hogy a torokbajok legna­
gyobb részét a cigaretta okozza s évenként 
20 ezer serdülő ifjú esik áldozatul a dohány 
ilyen élvezetének. Az Egyesült Államokban, Ja­
pánban és több angol gyarmaton törvény 
tiltja a serdületlenek dohányzását. Angliában 
törvény készül, amely büntetést szab azon 
10 évesnél fiatalabb egyénre, aki bármilyen 
formában dohányt élvez. Az ilyen serdülő 
korban levőktől a rendőrség elkobozza a 
dohányt, őket letartóztatja, egyszóval ott a 
cigarettázás rendőri kihágás fog lenni, amely- 
kemény büntetést kap. Nem volna-e szükség 
nálunk is ilyen intézkodésekre, látva, hogy 
utcáinkon maroknyi gyermekek füstölnek 
'. írunk alá ?

— A természet mindig a legnagyobb 
gyógy művész, eszközei és utjai csodálatosak. 
Így például a csukamájolaj is oly gyógyerő- 
ket tarialmaz, minőket emberi lény előállítani 
nem képes. A legjobb izü és legkönnyebben 
emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott- 
féle Emulsió“, mely most minden gyógy­
szertárban kapható.

— Kivándorlás. Magyarországból a 
múlt hó folyamán 11.201 egyén vándorolt ki 
Amerikába. A m. kir. belügyminisztériumból 
vett hi'-atalos adat szerint Dálamerikába az 
aratás ér takarítási munkákon kiaül más 
munka nem kínálkozik, figyelmeztetjük tehát 
a lakosságot, hogy az ezen világrészbe való 
kivándorlástól tartózkoejék és az arra való 
csábításnak hitelt ne adjon

Rdl<őczi szobra ...
A Beregszászban felállítandó Rá­

kóczi szobrát tűzte fel rendezői jelvé­
nyül az a 46 tagból álló bizottság, 
mely folyó hó 8-án a szobor alapja 
javára a beregvármegyei kaszinó összes 
helyiségeiben bált rendezett.

A bit óság, az ügyészség, az ügy­
védi. tanári, mérnöki kar számos tagja, 
közigazgatási, pénzügyi, magántiszt­
viselők, végzett cs nem végzett jog­
hallgatók szerepelnek a rendező bizott­
ságban. Az intelligens társadalom min­
den rétegéből szervezett társaság.

A legnagyobb elismeréssel adóz­
nánk a 46 urnák, ha valóságos céljuk 
a szoboralap növelése lett volna. De 
nem az volt. A Rákóczi szobrot anti­
szemita jelvényül tűzték fel, s ezzel 
löktek egyet a szobron - hátrafelé,

A 46 kuruc egyetlen egy zsidó 
családot nem hitt meg a bálba

S ezzel olyan üszköt dobott a 
beregszászi alig-alig élő társadalmi 
életbe, mely leg Ikalnu'habb arra, hogy 
azt teljesen szétrobbantsa.

A Rákóczi szobor alapja növelé­
sére nem kell a nem kuruc zsidópénz,
— mert ezúttal először — szaga van.

A szoboralap bizottság gyüjtőlis- 
táján tekintélyes összeggel szerepel a 
zsidópénz.

Beregvármegye törvényhatósági 
bizottsága a f. évi őszi közgyűlésén 
éppen egy zsidó törvényhatósági bízott
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sági tag indítványára megyei pótadút 
vetett ki a szobor-alap növelésére.

A 46 kurucok között kevesen 
vannak, akiket ez a pótadó terhel, de- 
Beregvárinegyében minden olyan zsidó, 
akinek csak egy talpalatnyi földje van, 
hozzájárul a szoborhoz.

A szobor tehát állani fog, dacára 
a kurucok báljának.

A támadás célja csak egy lehe­
tett : a teljes separatio. Ezt elérték a 
kurucok. — Úgy halljuk, hogy a 
Beregvármegyei kaszinónak azok a 
tagjai, a kik a rendezetlen vallás ke­
resztjét viselik, — kilépési szándéku­
kat már bejelentették.

Kurucok jóéjszakat!

Beregszász, >906 de t ■ r■ 1 < < i

Személybiztonság az állam- 
vasutakon.

A napokban a következő két esemény 
jutott tudomásunkra :

A múlt hét elején egy szőilősi polgár 
jött Pestről haza. Mikor Ujhetyből a vonat 
elindult, egy ottan felszállott holt részeg finánc 
jött a fülkéjébe

Alig ült ott pár pillanatig, rá kiált igen 
békés természetű utitársára : üljön a másik 
oldalra ! Az utitars megijedt s azonnal átült. 
Ez a különös engedelmesség tetszhetett a 
fináncnak, mert még gorombább módon diri­
gálta vissza utitársát előbbi helyére, majd — 
se szó, se beszéd — kétszer arcul ütötte. 
A megtámadott utas kimenekült, s a kalauz, 
kinek baját elmondta, nem hogy nem tett 
semmit, hanem határozott élvezettel hallgatta 
végig az eseményt. Hát nem kötelessége lett 
volna azonnal védelmére kelni s ha egyedül 
segíteni a bajon nem tud, a vészféket meg­
húzni ? A hős finánc átment egy másik fül­
kébe, hol addig rugdosta egy Kaszonyba való 
úri embernek a lábát, kérdezgetve tőle : nem 
vagyok terhére ? mig aztán egy olyan boxot 
nem kapott a fejére, hogy rosszul lett. Majd 
meghúztak a vészféket, jegyzőkönyvet vet­
tek fel.

Annyi azonban bizonyos, hogy a felpo­
fozott egyén máig sem kapott elégtételt.

A másik eset:
Schxvarcz Lipót a Singer & varrógép 

r.-t. helyi üzletvezetője a múlt héten kedden 
este jött haza Szőllősről. Az állomáson olyan 
sötétség volt, hogy még a vonatot is alig 
látta. Mikor az egyik kocsi ajtaján fölfelé 
kapaszkodik, egy részeg kalauz a legbrutáli- 
sabb módon ujjasánál fogva hátra rántja azért, 
mert női-szakaszba akart szállni. Ha nem 
tartja magát erősen, úgy hátra eshetik, hogy 
ott szörnyet hal; azonban nem engedett sem 
a legdurvább kifejezéseknek, sem egy duhaj­
kodó kalauznak, hanem nehezen felmászott 
a kocsiba, ott aztán kijelentette, hogy ő 
vissza le nem megy, s csak:s a karhatalom­
nak enged, mert tudtával azjrt van átjáró 
egyik kocsiból a másikba, hogy ott is at 
lehessen menni. Mikor itthon a vonatról 
leszállóit, már két csendőr várta. Megfogták, 
kihallgatták, jegyzőkönyvet vettek fel : ha 
véletlenül sürgős dolga volt jól nézett 
volna ki, ott tartották vagy egy óra hosszat. 
Schxvarcz Lipót is feljelentette a durva kala­
uzt az üzletvezetőségnek.

Tessék ! Itt van két olyan eset, a melyik 
Ázsiának is becsületére válna.

Hát hogy szabad ilyesminek megtör­
ténni a magyar államvasutakon, egy — a 
személyforgalmat szolgáló — utazó kocsiban, 
ott ahol a legnagyobb rendnek kellene lenni. 
És kik telték ezt? Az állam : mi általunk: a 

nép-milliók fillérein tartott emberek, egy 
finánc, egy kaiauz.

Szégyen ez nemcsak a vasutakra, de 
mi ránk is. Vajon nem pirulunk-e mindany- 
nyian, mikor külföldön utazva látjuk, hogy 
az a kalauz milyen udx'ariasan bánik a leg­
utolsó utassal is. Mihelyst átléptük a magyar 
határt, azonnal megszűnnek a kalauzok gorom­
báskodásai, egész más rendet, más kényel­
met találhatunk.

Reméljük azonban, hogy ez esetekben 
megkapják méltó büntetésüket ezek az em­
berek. Kocsisokat pedig ne alkalmazzanak
aklauzokul. —
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/Modern férfidivat
(Párisii levél.)

A férfidivat már nem olyan egyforma 
és nem olyan egyhangú, mint ezelőtt volt. 
Mióta a színek össze visszaságában feltűntek 
az ugvne ezet divatmellények, a férfigardero- 
beban forradalom ütött ki. Az egész vonalon 
tetőtől talpig újítások, jelentős változások 
állottak be.

A szezon főujdonsága a derékszabás. 
Most, amikor a női divat az empirpompa 
hatása alatt uj csapásra fordult, a férfidivat 
is szabásra helyezi a fősulyt. A divatok 
nem változnak, csak más formában bár, de 
a regi lényegben visszatérnek, Mest a polgár 
király gyönyörű divatja tér vissza . , .

A bálok képe is uj és színesebb lesz. 
Színes, aranygombos frakkokban fognak 
megjelenni a gavallérok. Még nem biztos ez 
az uj divat, de — beszélnek róla.

Sokáig a bő öltönyök uralták a hely­
zeteit. Most midjobban a testhez álló ruhák 
hódítanak és magas mellényeket a nagy ki- 
vágasos mellények váltják fel. Tudvalevő, 
hogy a ruhaformának az alakra, a járásra 
és testtartásra nagy befolyása van. Kivált 
azoknál az uraknál fog kedves fogadtatásra 
találni az uj divat, akik sokat törődnek öve­
zetükkel és alakjukkal.

Az ellentétek találkoznak. Eddig a csi­
kós, nagy mintájú szöveteket csak teloltők 
nek, átmeneti kabátoknak használták, most 
kizárólag őszi ruhákat szabnak e feltűnő szö­
vetekből. A felöltőket selyemmel bélelik és a 
gallér is selyemből készül. A zsebek is nagy 
változáson mentek keresztül. Az úgynevezett 
„ferde zsebek“ nek mindörökre vége. Seiiol 
nem látni ferdezsebes felöltőket, ruhán ilyen­
fajta zseb pedig egyenesen illetlenség. Az 
egyenes, széles es nagy zsebek a felölökón, 
teli kabátokon es városi bundákon egyaránt 
divatosak. Másféle vágású zsebet nem is 
látni Párizsban.

Az uj szabás főleg a kabát formáját 
változtatta meg. Az u. n. „gehrcck“-ot hosz- 
szura szabjak, mindig nyitva hordják és 
hozzá sárgás, szürkevagy fekete posztó-mel­
lényt viselnek. De minden ruhánál a mellényt 
feltüöbbnek készítik, még ha ugyanolyan 
posztóból való is, mint az öltöny. Ilyenkor 
szegélyt varnak iá. Fekete és sötétkék ruhák­
nál felette hordják a fekete bársony mellényt 
(csak fekete bársony mellény divatos!) fe­
kete selyemzsinór szegélylycl. A mellények 
részben magas, részbenalacsony kivágással 
készülnék. Az utcai ruháknál alacsonyabb a 
kivágás és ritkán látunk szegélyt. Tobnyire 
u. n. „fatázia-szövetekbőF válogatjuk ezeket 
az igazán nagyon szép mellényeket. A két 
sorgombos kábátok mar nem olyan g.xako- 
riak minit, mint a múlt szezonban, bőt aiig- 
alig bukkan fel egy két ilyen kabát a bele- 
vardokon, ezek is nagyobbára tavalyi rukak. 
A szezon végen pedig egészen letün.k a 
kétsorgomb és helyet ad az egy sorban vart 
gomboknak- Három-négygombos kabátok a 
leggyakoriabbak.

A nadrágok mindig abból a szövetből 
készülnek, amiből a ruha, sohasem szűk, 
egyenes szabással

A szövetek közül a csikós mintájuak 
az elsőség. Utoai ruhák mindig sötét szövet­
ből valók. Divatosak: a bronzöld, a fekete 
(oz is a legújabb divat !) és a sötétszürke 
A ruhákat inig a múlt szezonban sajátbélé­
sükkel, most kizárólag selyembéléssel belelik.

A nyakkendőjét az öl.öny válogatja. 
Divatosak a selyem eci.arpeok, szélesle kötve 
es egy finom vékony arany biztositótüvel 
megerősítve. A legdivatusabbselyemnyakken- 
dók : íailletine,rtps, panama, almure brochée. 
A legújabbak az ezüst és bronzszinü selyem­
ny akkeudök.

Mindjoban hódit a gallérvédő és ugyan­
olyan selyemből készül, mint a télikabát, vagy 
a felöltő bélése.

A keztyükön is változtatott az uj divat 
A svéd keztyükön a sötétszürke Äz utcán, 
a világosszürke a szalonokban általános 
divat. A modern keztyün nincsenek gombok 
így a keztyü elvesztette elegáns formáját, 
de praktikusabb. Láthatjuk : nem minden uj 
divat szebb, mint az előbbi volt ...

ff
A Divat Újság minden hónapban két­

szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó:

_________ BEREGI ÚJSÁG_________
negyedévre pos'án való szétküldéssel, két 
korona húsz fillér. Előfizetni legcélszerűbben 
a kiadóhivatalba intézett postautalványon le­
het. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, 
Vili, Rökk Szí árd-utca 4. számú házában 
van.

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izii, oly nehe; en 
emészthető, hogy a gyermekek és érzékeny 
betegek részére sokszor szóba sem hozható, 
de az az óriási táp- és gyógy erő. melyet a 
csukamájolaj bebizonyuitan tartalmaz, ma 
már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott- 
f él e Emuisi o formájában a csukamáj­
olaj teljesen meg van szabadítva undorító tu­
lajdonságaitól. A Scott-féle Emui sió 
feltétlenül jó izü könnyen emészthető és há­
romszor oly hatásos, min fa közönséges csu­
kamájolaj. A S c o 11 f é 1 e Emulsio so­
hasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb 
befolyást gyakoiolja a szervizeire.

#
A Scot ti é I e Emuisi ó 
valódiságának jele a „hátán nagy 
csukahalat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében mintával szolgál: -

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, A", VÁCZt-UTCA 34

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.
Kapha ó minden gyógyszertárban.
Kossuth Ferenc levele :

„Csuzos bántál máknál az „1N- 
D A SZESZ“ bedörzsölése jó hatá­
súnak mutatkozott. Kérem legyen 
szives nekem három üveggel k ül 
d e n i.“

KOSSUTH FERE N C Z.
Számos előkelőségek ésorvo- 

sokigazolják, hogy a törvényesen 
védett székely ha vasi

I * II 4 SZÉN Z
gyógyfű sósborszesz 

legjcfbb szernek bizonyult a test 
és izmok edzésére. Üdit és Irissit. 
Megóvj a a testet' a hideg káros be 
folyásától. Másságéhoz (gyúró- 
kenő kúra) felette ajánlatos. L e g- 
hatásosabb szer csuz, kösz vény, 
rheum a, fejfájás, nátha, influenza,
tagszaggatás és mindene m ü meg­
hűlésből eredő bajok ellen A sz é- 
kely havasi „INDASZESZ“ össze 
nem tévesztandő közönséges sós­
borszesz készítményekkel, melyek 
egyszerű szeszkivonatok, holott 
az „IND A SZESZ* székely havasi 
gyógyfüvekből előállított éshatá- 
sábanfelülmulhatatl an gyógy szer. 
Egy üveg székely havasi „INDA- 
SZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszesszel.

A törvényesen védett székely­
hava s i „IN D A S Z E S Z“ k a p h a tó m i n- 
den gyógyszertárban, valamint 
Auer Károly, Csicseri Orosz Mi­
hály beregszászi cégeknél.

KÖZGAZDASÁG.
A waggonhiány megszüntetésének 

érdekében — n int már egyik múlt s; i nunk­
ban jeleztük is — az O. M. K. E. megkere­
sésére főispánunk Pestre utazott s ott erélyes 
közbenjárására a beregszászi és batyui állo­
mások kocsikat kaptak, ügy hogy ez a káros 
állapot már kezd megszűnni. Úgy a bátyúi, 
mint a beregszászi állomások naponta 20—20 
waggont indítanak de mivel még mindig sok 
az el nem szállított áru, tanácsos a szállító­
nak jó előre bejelenteni igényeit.

Az eddigi roppant terhes helyzetből való 
kibontakozást, mely nagy jótétemény ránk 
nézve, csakis főispánunknak köszönhetjük, 
ki lankadhatatlan erélylyel látott hozzá ezen 
beteg állapot megszüntetéséhez.

Úgy látszik, hogj megyénk élére olyan 
ember került, ki nem az ígéretek, nem a 
szép szavak, hanem a tettek embere.

_________ Beregszász, ICCfi. december 13,
A Közgazdasági Bank ellentétben 

városunk ősi szokásaival — mely abban áll, 
hogy minél hosszabb tervezés s minél lassúbb 
kivitel — az arélyes cselekvés terére lépett, 
s az igazgatósága által kitűzött áldásos célo­
kat már kivitelbe tette, az ige testet öltött.

Az első transport kitűnő fajú szimen- 
thali tehenek tejéből már sok beregi szegény 
ember ad enni gyermekeinek, s a bank intéz­
kedett, hogy további szállítmányok is jöjjenek.

Áldás ez nemcsak a szegényebb sorsú 
családjainkra, hanem egész gazdaközönsé­
günkre is, mert álllattenyésztésünkel ezen 
akció nagy lépésekkel vitte előre, s a bank 
ezen szép missióját csakis siker koronázhatja.

NYILTTÉR*
T. Róth Gerson urnák

Beregszász.
Un u „Bereg* f. évi december hó ll-iki számá­

ban küzólt nyilttérhen azt állítja rólam, hogy egy bi­
zonyos VVeisz Süli nevű egyen a csetfalvai birtok féle 
sápügyben önt orvul megtámadta és ezért a bíróság­
nál keresett elégtételt.

Nőm szokásom az orvtámadás. Nekem van annyi 
erkölcsi bátorságom a sáplovagokat, a zsarolókat, fel­
emelt fővel, nyílt sisakkal a legnagyobb nyilvánosság­
gal lehetlcnné tenni és őket a meg nem érdemelt pieJcs- 
tálról leszóllitani, amint azt a f. hó 5-iki törvényható­
sági közgyűlésen palam et publicem meg is csele­
kedtem.

Hol itt az orvtámadás ? Kell-c nagyobb nyilvá­
nosság, mint egy törvényhatósági közgyűlés, hol önt a 
csctfaivi birtok eladásúból kifolyólag, olyan aljas üzel­
mekkel vádolták, hogy nekem, mint törvényhatósági bi­
zottsági tagnak, nemcsak jogom, de kötelességem is 
volt megbélyegezni, nehogy a felkavart szenny és 
piszok felekezetemet érintse.

Ott a közgyűlésen én önnek bírája voltam, és 
jogos felháborodásomnak |adtam csak kifejezést, midőn 
önnek1 a büntető törvénybe ütköző cselekménye felett 
pálcát törtem.

Ha un szegény ember volna, még tudnám önt 
menteni, de ön élete folyamán egy nagy vagyont hará­
csolt össze es dacára ennek, minden alkalmat felhasznál 
zsebének istápolásara.

Zokon esik önnek támadásom, de hát miért nem 
utasította ön vissza ott a közgyűlésen Ituttykay Ferenc 
urnák lesújtó vadját és midőn felhangzott az önre vo. 
natkozú „gazember“ szil, szava sem volt önnek, 
pedig jelen volt a közgyűlésen és némán hallgatta, mi­
dőn becsületét kiterítették.

On engemet egy bizonyos Wcisz Sáli nevű 
egyénnek nevez. Tanúként hívom Beregmcgye összes 
becsületes embereit, {nyilatkozzanak, hogy nem úgy is­
mernek-e engemet, hogy faradsággal, verejtékkel kere­
sem kenyeremet, becsületes kenyeremet. Önérzettel állí­
tom, hogy soha egy becstelen fillér nem gyarapította 
vagyonomat. Nekem a sápról, a zsarolásról halvány fo­
galmam sincs es un meraszkedik engemet, ki társadalmi 
helyemet becsületesen töltöm be, egy1 bizonyos VVeisz 
Sulinak elnevezni. Nem, uracskám ez önt meg nem il­
leti. On december ő-én oly mélyen esett, hogy engem 
megsérteni nem képes. Csuk a sas szálljon a magas 
régiókba, a patkánynak pecegödör a helye.

Mar említett nyílttéri közleményben állítja, hogy 
a bíróságnál keresett elégtételt. Megsúgom önnek, hogy 
nem ineltuztatutt a vulut mondani, mert utána néztem 
a kir. Ügyészségnél, utána néztem u kir. bíróságnál, de 
a becsület reparálu feljelentést nem találtam sehol, pe­
dig én állom a sarat, én egy szót sem fogok vissza­
vonni abból, amit mondottam, ajhuntető törvény 20355. 
pontjára fogok hivatkozni és hivatkozni fogok a köz­
véleményre, mely akkor is igazságosan elitéi, midőn a 
büntető bíróság felmentő ítéletet kénytelen hozni, mint 
annak idején, midőn ont egyizben uzsora vétsége miatt 
egy évi fogházra és 20OU lohnt pénzbírságra ítélték 
volt; de a kir. ítélőtábla felmentette.

Nem avatkozom önnek Ituttykay Ferenc úrral 
dolgába, de ha nyílt téri közleményeiben adja a szen­
dét és ártatlant, mégis sajátságosnak találom, hogy a 
Vári község al a' történt birtokvásárlás alkalmából, 
Ituttykay űrtől megkaparitani akart 5000 koronáról egy­
szerűen hallgat. Hiszen csak nem találja természetesnek 
a gazdagodás ezen módját. Miért fájt önnek a feje Vári 
községért ? Most már csak nem reflektált a birtok egy 
részére. Nem bizony. Ön 5000 koronához akart jutni. 
Különben felchbcz és mert nem kapta meg a pénzt 
felebbezett és beteljesült a róka komáról szóllu ének, 
jukba bebújta magát, de nem lehet ám gyere ki.

Tisztelettel az a bizonyos
Wels* S6II

, K rovatban közhitekért nem vállal teleld*»éget 
a szerkesztőség.
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Van szerencsém a nagyérdemű liölgy- 

k-i/unsvget tudatni, hogy fodrásznői minő­
st ghen négy év óta sikerrel működöm s hogy

hajfonatok ,s hajbetétek
nálam minden színben kaphatók.

BLAU SANDORNÉ
Vörüsmarthy utea 14. sz.

9092/1900. tkv. sz
Nyilvántartó Weisz Mártonnak Tóth 

Béni és tarsa elleni árverési ügyében Dr. 
Fried Sándor kisvárdai lakos utóajánlatát 
bemutatja.

Végzés.
Alantiiott telekkönyvi hatóság a 

8361/906 tkv. sz. a, kellő időben s hitelesített 
beadványban tett utóajánlatot elfogadja és 
az 1900 október lő én foganatosított árverést 
a tarpai 1 19, 2488, 2870, 4217, 4218 sztjkvi 
birtokra nézve hatálytalannak nyilvánítja.

A 241 korona 20 fillérnek a beregszászi 
kir. adóhivatalnál az 19<Ki napló 193 tétel 
sz. alatt letételét tudomásul veszi a további 
intékedésig letétként kezeltetni rendeli,

Egyszersmind az 1 Veti évi napló 184 
tétel szám alatt letett összeget 141 kor. 20 
fillér letéti kamataival együtt és pedig Blum 
bergt r Ignác részére 12ti korona fcO fillér, 
Tokai Károly részére 14 korona 40 fillér, 
min a hatálytalannak nyilvánított árverésen 
vevők részére kiutalványozza a kiűzetése 
iránt a beregszászi királyi adóhivatalt felhívja.

A bírósági nyilvántartási napló vezető­
jét p.-tiig az 190ti. napló 102. folyószómánál 

tdik, és az 1900. évi 150. folyószá- 
manál a ti., 7. rovatok kitöltésére utasítja, 
továbbá a kert uj árverést az 1881. évi LX. 
t!-c. 187 §. és az árverési hirdetmény kibo­
csátását a 18Ó., illetve 175. §. értelmében 
elrendeli.

Az uj árverés foganatosítására az 1907. 
évi január hó 18. napjának d. e. 10 órá­
ját Tarpa község házához kitűzi. Az aiabb 
következő árverési feltételeknek a jelentkező 
megtekin bélésé céljából nyilvántartására Tarpa 
községi bírót és a szomszédos községek bíróit 
a alatti hirdetmények megérkezésekor azon 
ital szokott módon az árverést megelőzőleg 8 
nappal, és az árverés napján reggel 8 órakor 
hivatalból küzzetétetni felhívja.

A hírlapi hirdetési is elrendeli s e cél­
ból a hirdetménynek kivonatát valamelyik 
helyi lapban egy izbeni közzététele végett 
azzal adja ki végrehajtatónak, hogy a közzé­
tételt igazoló hit lappéldányt a.z árverés nap­
ján a bírósági végrehajtóidnak adja át, mert 
különben az árverés megtartatni nem fog, s 
a felmerült költségek öt fogják terhelni.

Árverési feltételek:
1, Anverés alá bocsáttatik a Tarpa köz­

ség hvtáróban fekvő alábbi egész ingatlanok:
a) 119. sztkvi lti2. hisz. ingatlanra 520 K,
b) 2488. „ 4012. . „ 72 „
c) 2870 „ 9424. „ „ til „
d) 4217. „ 7790. „ „ 22 „
t) 4218. „ 9427. „ „ 8! .K

már megállapított kikiáltási arról, ele az utó- 
ajánlati összegeknél, vagyis 99Ó korona 50 
tillér 351 korona 10 filler, lfjő korona, 218 
korona 90 fillér. 110 koronánál alább nem.

2. Ár\erein! szándékozók a kikiáltási 
ár 20°/o készpénzben, vagy másfélannyi ér­
tékű óvadékképesnek nyilvánított értékpapír­
okban bánatpénzül a kiküldöttnél elöre 
letenni, tartozt ak, a vevők a vételárat három 
részletben az árverés napjától számítandó 30, 
60 és 90 nap alatt ugyanazon naptól járó 
ő°0 kamatokkal együtt! ezen királyi töivény- 
székhez intézendő kérvény mellett a hereg- 
s aszi tn. kir. adóhivatalnál az 1881 évi 60. 
185. §-bm kimondott joghátrány terhe alatt 
befizetni köteleztelek akként, hogy a bánat­
pénz az utoiso riszletbc lesz beszámítandó.

Vevők az árverés napjától a vett 
birtoknak minden közterheit viselni, a vétel 
után járó kincstári iletekeket fizetni, a létező 
épületek A valamelyik hazai biztosító intézet­
ne! tűzkár ellen felelősség terhe alatt bizto­
sítani köteles

Bér. gszász, 1906 december hó 4-én, a 
királyi törvényszék mint tkvi hatóságnál

Szilágyi,
lur. torvenysMki bixe.

Beregszász, decemberBEREGI ÚJSÁG

Here r vármegye közkórházának igazgatójától 
ad. U8/íkifi ír. szám.

Árlejtési hirdetmény,
Beregvármegye közkórháza marha 

és borjú szükségletének 3 egymásután 
következő évre leendő biztosítása iránt 
a közkórház iroda helyiségében f. évi 
december hó 24-ért zárt ajánlati 
árlejtést fog tartatni. Miről vállalkozni 
kívánók azzal értesittetnek, hogy egy 
koronás bélyeggel ellátott zárt Írásbeli 
ajánlataikat a lent jelölt nap d. e. 10 
órájáig a közkórház iktató hivatalába 
nyújtsák be; később érkezett, hiányo­
san felszerelt, avagy a közkórház gond­
noki hivatalában bármikor megtekint­
hető árlejtési feltételeknek meg nem 
felelő ajánlatok visszautasittatnak.

Felhívom a vállalkozók figyelmét 
a következőkre :

1. A biztosítandó élelmi szerek­
nek szükségleti mennyisége és az ezek­
ért az 190H-ik évben fizetett egység­
árak az árlejtési feltételekben ki van­
nak tüntetve, az ajánlatok éhez mérten 
teendők.

2. Kifejezetten felemlítendő az 
ajánlatokban, hogy a vállalkozni kívánó 
az árlejtési feltételeket ismeri, valamint 
az, hogy magát ezeknek aláveti.

3. Az élelmezendő egyének napi 
létszáma átlag 150-

4. A bánatpénz összege a hus- 
nemüekre nézve 800 koronában álla- 
pittatik meg, mely készpénzben, vagy 
állami és egycb óvadékképesnek elis­
mert papírokban az ajánlathoz mel­
léklendő.

Letétben levő biztosítékra való 
hivatkozás az előirt bánatpénzt nem 
pótolja.

5. Ismeretlen vállalkozók előéletük 
és vagyoni állapotuk igazolására a zárt 
ajánlathoz hatósági bizonyítványt tar­
toznak mellékelni.

6. Árlejtező bizottság fen tartja 
maganak a jogot, miszerint tekintet 
nélkül az egységárakra, azon ajánlatot 
fogadja el, mely véleménye szerint a 
közkórházra nézve a legelőnyösebb.

Beregszász, 1906. december 12-én.
Dr. Székely Kálmán,

igazgató-főorvos.

352—1906. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi I.X. t.-c. 102- k ipa értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. járás­
bíróságnak 1906. évi Sp I 436/4. számú 
végzése következtében Dr. Kálmán József 
ügyvéd beregszászi lakos javára Csubirka 
Miter ilonczíii lakos ellen 190 K s jár. ere 
jeig 1906. november hó 16-án loganatositott 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 620 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m : takarmány, két ló, egy üsző és sertés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ilosvai kir. járás 
bíróság Í9tiö évi V. 278/1. számú végzése 
folytán 110 K tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi november hó 10. napjától járó 5% ka­
matai. */*" o váltódij es eddig összesen 77 K 
10 fillérben biró lag már megállapított költ­
ségek erejéig llosván, adós lakásán leendő 
mvgtartasara 19fi6 évi december hó 17-lk 
napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a vinni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ing' ságok az 1881. évi LX. 
Ve. 107. és 100. jj-ai értelmében készpénz­

fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. Jj-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mosván, 1900. évi december hó 
2-ik napján.

Wohl Henrik,
kir. bir. végrehajtó

708. szám. 1900. v.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. S a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
járásbíróság 14305/1900. számú végzése által 
Róth Ármin végrehajtató javára l'jvári Ber­
talan, Cselle András ellen 150 kor. tőkeköve­
telés és járulékai erejéig elrendelt végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 3771 ko­
ronára becsült motor, cséplő, fecskendő es 
bútorból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. já­
rásbíróság X'. 918/2. 1900. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Be­
regszászban alperesnél leendő eszközlésére 
1906. december hó 20 ik napjának 
délután fél 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. éAi LX. t.-c. 107.
tj-a értelmében a legtöbbet igémnek kész- 
pénzfizetés mellett hecsaron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számitta tik.

Kelt Beregszászban, 1906. évi novem­
ber hó 29-ik napján.

Schuller, kir. bir. végrehajtó.

701. sz. 1900. v.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
az 1881. évi I.X. t.-cz. 102. S a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
járásbíróság 14378/1906. számú végzése 
által Dr. Klein jenő végrehajtató javára 
Cselle András és neje ellen 90 korona tőke- 
követelés és járulékai erejéig elrendelt végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 3648 
koronára becsült motor, cséplő és fecskendő­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. já­
rásbíróság \\ 925.2 1906. sz. kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Beregszászban az újváros végén alperesnél 
leendő eszközlésére 1906 ik év december 
hó 20 ik napjának délután 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t.-e. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ai nem tűnik, elsőh- 
ségi bejelentéseiket, az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Beregszász, 1906. november 24.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.
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V ásáro Íjunk helybeli
Ho8v ezt a tiiívclmeztde t nem 1-het c’ég gyakran es deg n> mai..

Beregszász, 1006 december 1.1

kereskedőknél
malékosan hangoztatni, az minden érdekelt meggyőződése, 

ünk, hogy a cikkeket magunk előtt látjuk és azok minőségéről és tar­
vevő, ha a fővárosi áruházaknál rendeli meg a szükséges árucikkeket ! 
ására késztetni, nem úgy, nfnt a helybéli kereskedőt. Az áruk kiese- 
an.lel ünk, pedig vajmi ritkán kapunk onnan pontosan olyan cikkeket, 
polgárok akarunk lenni, akkor polgártársainkról is kell gondoskodnunk 
iégftcrlicket, mint máidon más lakos, fontoljuk meg továbbá, mennyi 
világítás, a nagy adó és az uj kor igényeinek megtelő berendezkedés. 
; iparcikkeket vásároljunk, amelv tigvelineztctés nemcsak a vevőközön -

ő is kellő­

in oSy ezt a l'igye...........- -
Ha helyben vásárolunk ugv meg van ti 

>1 meggyőzi lőhetünk Minő egészen más he 
sak a legritkább esetekben lehet nagyhnngi 
sok kellemetlenseggel és költséggel jár, ha 

en leltünk. De más okból is vásáré Íjunk 1 
elyhcli kvcskvdő ép ngy, sót gyakran job 

okoz a kereskedőnek a személyzete, a d 
Azt talán nem is kell kiemelnünk hogy „ t

>,..I■, 1 n 1 első-ói ban a kereskedőknek. Mielőtt tehát a helybeli keressed

Perl TestvérekKarácsonyi vásár kezdetét vette

Rollt Dániel cégnél
■==■= BEREGSZÁSZ, .............—

Karácsonyi kiállítás
ajánlják dúsan felszerelt raktárukat női es 

férfi divatcikkekben.
Aki l’O kor. erejéig bevásárol, egy finom 

kivitelű életnagysága fényképet kap!

FODOR ALBERT Kvssu'h-'éii fti» 
sen egc-üzietéhen december hó 1€ 

(Vasárnap este)
Egy kilo szaloncukor 1 fit. 25 kr. ahol a legújabb női ruha szövetek, 

Kostüm, Refotm és Blouse kelmék, 
női posztó velczck és mindennemű 
mosóátuk. valamint a legjobb minő­
ségű vásznak, silfonok és damast áruk, 
ágygarniturák, paplanok, nagy cs kis 
teli posztó, Piáidé, Berliner és persián- 
kendők és mindenféle fejkendők mesés 
olsó árban lesznek elárusítva 
Mcryasszcnyi kelengyék. Pontos ki­
szolgálás. — Mintákon;- vet kívánatra 
házhoz küldök,

A legelegánsabb férti-divalávuház. Bár' 
mily dixntéiuk a Icgdvsalb választékban 
Szolid árakG^xiáVwiáV
Ösztreicher Ignácználi legeleg;insal)b és legiziéscsebh szőnncái uk

kaphatók gyári árakban.
2ALTE2TBERG BÉúA kassai mű 

mosodájának képviselete.Fritsch Sándor Weisz Józef
higyenikus borbély terme Beregszász, Főtér. 
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát bajusz- és 
hajkenőcsökben a ni. t. közönség figyel­
mébe. — Mindennemű hajmunkát elvállal.

Egy remek, jól kijátszott finoman 
■ —-- hangolt ■■■■■

zongora
eladó Glück LáZÁr bulorraktárosnál

Korcsolyák
§>ttvámxe\nagy választékban igen 

olcsó áron kaphatok:
Mermeistein Lipot v. sl.ercakedésében
l-eregszúsz, a Hungária sza.U.Já\al szemben.

müasztalos készít: irodai- és konyha beren­
dezéseket, minden egyéb finom asztalos- 
munkát a legmodernebb mintalap szerint 
legizléscsebb kivitelben. Beregszász, Batthánvi- 

utca 3. szám.

Hirdetések
jutányos árban 'elvételnek 
lapunk kiadóhivat 'lábán.W

FODOR ALBERT
Bemer AdolfEngel Jenő

férfi-zabó üzlete
Verte cy-tér.

Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárai. — Angol divat­
cikkek míg)- vátusztckhnn.

könyv- papirkereske- 
désé' és könyvnyom- 
m dáját ajánlja CD 

Pontos kiszolgálás I 
Igen jutányos árak I

Egy kilo

ANGOL DIVATÁRUHÁZA n é hölgyközönség szives íudomá 
sara hozom, hogy női divat

kalaptermembe
megérkeztek a legújabb divatu kalapok.

Szives pártfogást kér

A legújabb angol divatöltönyök, bel- és 
külföldi szövetek nagy raktára. — Dús válasz
ték iskolai öltönyökben, gyermek kosztü­
mökben, női- és férfi felöltőkben és férfi 
divat cikkekben.

Meglepő olcsó árak !
Saját készítmény. — Saját műhely.

Homner Leopold,
Beregszász, Kossuth-tér.

Óra és ékszer üzle
tét ajánlja a n. é kő 

zönség figyelmébe

Lichtenstein Adolf. KATZ ETEL,A legszebb ujtvi ts karáncsonyi ajándékok 
érkeznek. — Pontos javítások. Beregszász. — Református bazár.

TAUB dAKABKatz Jenő lczl<ovits bajosajánlja gazdagon berendezett fírfl-dlvfct ttl* 
létét. — Nyakkendők és más divatcikkek a 
legizléscsebb kivitelben! — Kováid Péter 
és ás ruhafestő, tisztitó és mümosóda gyá­

rának képviselője.

úri- és női divat raktára a kgkénye-ebb
i/lést is kielégíti. — Kézimunka c k; ckben 
Jus választék. A legolcsóbb bevásárlási

forrás. Református bazár.

a legkényesebb igényeket is kielégitő lábbeli 
raktárát ajánla a m. t. közönség figyelműbe.
Du» választék férfi és női cipőkben,

. -

f ® ©5^b]
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i ivg|ir»k<ikusuhh !
A E< í> oIí s<!)Ii!) !

i I

karácsonyi ajándékok
azok, amik rövid idő alatt el nem 
enyésznek, aminek később is hasz­
nát vehetjük. Ilyenek az Értékpapírok! 

Vegyünk tehát karácsonyi es újévi ajándéka
részletfizetéses értékpapírodat. 
—— ■ — sorsjegyeket

s ezek bár nagy értéket képviselnek, még 
sem kivan ak nagy tőke befektetést.

Convertáit Magyar Jelzálog hitelbank nye 
rcménykötvény, Pesti Hazai Első takarék- 
pénztár nyereménykötvények é< r. in lenféle 

állami i*QC7IqÍI*0 kaphatók 
értékpapírok I C d A I B 11 ö a

DOHÁNYIN AGYTÖZSDÉBEN.

BEREGI ÚJSÁG Beregszász, 1906. december 13.

í<öh ög é sj
Aki ezt figyelembe nem veszi 
saját testi épsége ellen vétkezik !

Kaiser
MeMaramellai

£ a három fényéivel - Oi voí i szak jj. 
telinichck által lijiitri't., ajm íi 

(__ latos köhögés, lekttllitg, hu;ul
elny.dkásodás és gégehurut el.cn. ■ 
/CIO közjegyzőileg l.itelesi- 

. I Hölfc telt bizonyítvány iga 
8 z iljz. hogy beváltják amit ígérnek, 

jv I 20 es 40 tiüérres csomagokban 
^ Papi a c Keichard Jenő gyógy 

szei tárában Beregszászon

3M* *0 *0 *040*0*0* *0*1
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liv? ffix. őz eperjesi népbank

K ÁhYtiAGYÁRA
ajánlja a lepi) Imnek s etilt IMéellségneli örvendő

tűzálló fehér chamotle-agyagból gyártott
kiváló minőségű díszes kiállítású

cserépkályháit és kandallóit
felette jutányos árban.

A gyári szerelőnk által felállított kályhák használhatóságáért és jó- 
-i/\\Y Ságéért feltétlen felelősséget vállalunk.
@1© . Kizárólagos képviseletünk és raktárunk MARKOVICS

JÓZSEF urnái Beregszász Andrássy-utca 19. szám alatt. —
Képviselőnk kívánatra mintákkal és költségvetéssel szolgálhat.

íj© $ « Régi

55L»iu

Mm és javítása jutányosán eszközöltetnek

I

Kotos, rekeclsrg es burnt ellen ni&cg jobb a

Reth y^tefü
Vásárlásnál azonban vigyázzunk ós 

hétározozottan BÉTBY-félét kérjünk* 
mivel sok harzontalan utánzata van 

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Merő
öröm

a háztartásban a CERES-ételzsir használata. Minden étel, mit vele készítünk 
kitünően izük és könnyen emészthető. Azonkívül nagy megtakarítással is jár a 

háztartásban a Ceres-ételzsir használata.

Schicht Oyörg-y ,Ceres“
tápszermüvek osztálya, Aussig E/m.

Cséplési és # # # 
# gazdasdgi célokra

legjobban bevált

benzin-
zn o t o r o k.

Ipari és ma lomhajtásra legolcsóbb üzemű
.... — szivógázmotorok —

legelőnyösebben kaphatók

UKGK és GERGELY
BUDAPEST, V., Vztciut 12.

1

szeplot, májfoltot
a bőrnek fehér, üde 

szint kölcsönöz.
gyöngyvirág-orém.

szertára. Mim Gyöngyvjrag hölgypor ára 1 kor

Hozzávaló szappan ára 1 korona

"äNGVAIs“ GV0NGVVIRAG.CH6A\6
„1 muy ^ 1 T " ..Angyal-M .AlftlAL gy

5| Kapható: JftO

1
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díszes képkeretek.

■■ ■■ ■■ ■

Karácsonyi és újévi bevásárlásokra
ajánlom dús raktáramat :

üveg, porcelldn, lámpa, diszmü és jdtél< drul<ban
a legpazarabbtól a legegyszei übb tárgyig.

Porcellán, majolika és terrakotta áruk a legújabb fazon szerint a leg- 

nagyobb választékban. Ebédlő-, szalon-, valamint hálószoba lámpák.

Dús választék gyermekjátékokban. Magyar gyártmányú, mozgat- 

ható (francia)-,celloid- és bőrbabák, t t Öltözött, tenncsze.es hajú, 

alvó és beszélő babok. Baba-kocsik és ágyak. Teljes szoba, konyha

és üzletberendezések. Motoros automobilok, kocsik és vasutak..............

Valódi ..horgony“ építő kövek. Vetítő lámpák (laterna magica). Pakk 

táblákat felszereléssel. ------------- —------------- —--------- ~ 7

Mese- és képeskönyvek rendkivül sokféle uj társasjáték

Karies»«]*, fadísz, gyertya és gyertyatartok.

MAUSKOPF TERÉZ üveg és porcellán kereskedése 
Beregszász, a dohánynagytözsde mellett,

díszes képkeretek. -■■■■

Beregvármegye legnagyobb óra és ékszer raktára.
AlaplUatott 1NM«-lian.

Némethy Lajos
órás és ékszerész, a Bcregmegyei Központi Takarékpénztár zálogkölcsön osztályának becsüse, ajánlja 
dúsan felszerelt raktárát, a legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándékoknak
női és férfi aranyláncok, gyűrűk, függők, melltűk, kar- és nyakékek a legfinomabb ékkövekből, u. 
m.: opál-, korall-, türkis-, rubin-, safir-, smaragd-, gyémánt- és brilliáns-kövekből. Valamint a legjobb
arany, ezüst svájci zseb-, fali-, inga- és ébresztő órákat, melyek kizárólag csak nálam 
kaphatok legjutányosabb árakban. — Ezen órák jóságáról szóló alanti elismerést a n. é. közönség 
b. figyelmébe ajánlom.

Nagy választék valódi 13 próbás ezüst evőeszközök és a legújabb díszműárukban. — 
Dús raktár első minőségű china-ezüst áruból. — Egyedüli képviselete a legjobbnak elismert, Odeon" 
beszélőgépeknek és két oldalú „Odeon“ lemezeknek. — Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. — Minden egyes ezüst és arany tárgy a m. kir. fémjelző hivatal bélyegével van 
ellátva. — Nálam vásárolt órákért 5 évi kezességet vállalok. — Régi arany és ezüst, valamint ékkö­
vek legmagasabb árban bevétetnek.

ELISMERÉS.
Alulírottak ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy a birtokunkban lévő, s a helybeli NÉMETHY 

LAJOS órás- és ékszerüzletéből vett óráink tartós, masszív és finom szerkezetűek s kiváló pontos­
ságuk által a legkitűnőbbeknek nyilvánultak, azért e szolid gyártmányokat bárkinek a legmelegebben 
ajánlhatjuk. — Beregszász, 1894. szeptember hóban.
Lónyay Sándor, Szalay Tamás, Dr. Csánk Béla, Ottmayer Ign ác, Küzetséry Páter, Lánczy Ká mán.
Bay György, Nemes József, Czeiner Nándor, Kristyori Ákos, Arnold Henrik,
Szabó Albert, Meier József, Barta Ödön, Stcncel Mihály, Zágoni Károly.
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